
Trelleborg venner - Bestyrelsesmøde 
Dato: 21.08.2025 Kl: 17.30 Sted: Multihuset 

5 min. Velkommen/Ordstyrer, tidtager og referent vælges.
Ordstyrer: Diana 

Tidtager: Anders 
Referent: Allan 

5.min. Tilstedeværende: Diana, Gøsta, Katja, Janne, Allan, Anders, Michael, Christina,

Fraværende: Gry, Nicolai, Palle.

 Generel dagsorden 

10 min. 1. Nyt fra formanden: Intet nyt 

10 min. 2. Nyt fra kassereren (ultimo juli) 
· Antal medlemmer Enkelt: 95 (26 flere end ultimo maj) 
 Familie: 119 (39 flere end ultimo maj) 

· Kassebeholdning 31. juli: 95.285 kr. 
· Detaljeret budget. Opdateret fremlægges af Janne. 

Der er stadig nogen udgifter der ikke er bogført. 
· Venligst send alt hvad der har med bilag og kontonumre at gøre til kasserer@trelleborgs 

venner.dk 
· Ved arrangementer skal tovholder godkende fakturaer (for f.eks. materialer og undervisere) 

inden de sendes videre til kassereren. 
· Snak om evt. kontingentforhøjelse udskydes til næste år. 

5 min. 3. Inventarliste 
· Allan: Næsten alt er dokumenteret med tekst i skemaet og billeder. 

Vi mangler kun skov skuret. Diana mangler at lægge sværd, skjold, krukker ind med 
billeder. Snak om at alle save og en båndkniv fra skabet er forsvundet. Æv. Husk at lægge 
tilbage i skabet efter brug. 

· Kamp Broen: Vi har fået den, den skal vedligeholdes og gemmes væk. Vi vender den med 
museet på næste samarb. møde. 

· Der manglede allerede efter 14 dage værktøj i skabet, der står i multihuset. (save + 1 
båndkniv) Hvad skal vi gøre? Snak om mærkning og henstilling til det kommer tilbage. · Vi
har fået tilbudt den bærbare grill som Batman bruger. Vi takker nej tak, da vi ikke må bruge
den i uge 29 hvor der er mest brug for den. Og vi ønsker ikke opgaven med at vedligeholde
den, da vi ikke mener den vil blive brugt ellers.

15 min. 4. Nyt fra Museet / samarbejdsudvalget:  

Punktet udskydes til næste gang, da vi først skal have et møde d. 1  
sept. kl. 17.00 



· Hvem deltager næste gang – Gøsta, Anders, Diana, Allan

10 min. 5. Opfølgninger fra sidste møde (tovholder) 

· Justeret budget: Janne kommer med en orientering. 
· Fremlæg blanket vedr. arrangementer til godkendelse. (Janne og Christina) 

   Snak  om hvad en blanket skal indeholde. Den der afholder et arr. skal kontakte  
laugsformanden/Bestyrelsesmedlem, som er tovholder, det endelige budget skal
holdes. Man kan ikke bagefter få flere penge. Christina lægger en pdf på  
hjemmesiden, christina lavet så man kan skrive i det, der laves en kladde som man
kan se som eksempel. 

15 min. 6. Facebook / medlemmer. 

· Hvad gør vi, hvordan sorterer vi i dem? og hvem skal gøre det? Skal alle der ikke er 
betalende medlemmer af TBV smides ud.  
Diana og Katja får en liste over medlemmer der har betalt i år, og så går de i gang 
med at krydstjekke. Betalende medlemmer og borgfolk samt museet får adgang. 
Der var enighed om at hvis man ikke yder noget på borgen eller i venneforeningen,
kan man risikere at blive slettet fra facebook gruppen. Dette punkt vendes på de 
næste par bestyrelsesmøder, Diana/Katja laver et tjek som de fremlægger. 

· Vigtigt at pointere at fordi at borgfolket kan se og må deltage i vores arr. så skal 
de betale fuld pris, hvis de ikke har betalt til TBV.  
Dette skrives ud til dem på en mail. Anders har en medlemsliste. 

10 min. Tisse/Rygepause 

20 min. 7. Årshjul/Kalender for 2025 
(Husk at det skal på hjemmeside, facebook og i nyhedsbreve) 

· Kalenderen på drevet: Er den opdateret / korrekt. Venligst tjek den inden mødet.
Museet lukker 1 nov. så det skal lægges i kalenderen på hjemmesiden og  

kalenderen på drevet. Christina.  
· Torsdag klubben starter i nov.  

Kom med forslag til emner og hvem der gerne vil stå for det. 
· Smede weekend: 27 og 28 sept.  

Der skulle være styr på deltagere, forplejning, overnatning osv. ved Karl Heinz som
laver et super stykke arbejde her. 

· Trelleborg går i hi (arbejdsdag). Dato? Dette aftales på næste samarbejdsudv.  
møde

· Laugsdage/Tovholder. 
Den 6. sept. er det Allan. - Den 4. okt: Anders. - Den 1. nov: Katja. - Den 29. nov: 
Diana. - Den 10. jan: Allan.  
Diana lægger dette ud på facebook. Tovholderen åbner og lukker, låser samt
tjekker oprydningen og modtager evt. nye medlemmer. 

· Oprydningsdag? 
Vi tager skovskuret d. 26/9 kl 13.00. Deltagere er Gøsta, Anders, Allan, Kan vi nå



det, tages også tøjskab, værktøjsskab, smedekiste i smedjen. Katja giver kage 
denne dag :) 

· Forslag om intro kurser både forår og efterår, da der er kommet mange nye efter 
festivalen.  
Det aftales, at der laves en intro uge 41 om lørdagen. Diana, Anders, Allan 

10 min 8. Årshjul/Kalender for 2026 

(Husk at det skal på hjemmeside, facebook og i nyhedsbreve) 

· Arbejdsdag(e) i marts. 
28-29/3 - 2026 kl. 10.00 til 15.00 begge dage. 
Allan lægger i kalenderen. Anders og Allan koordinerer, i samarbejde med museet,
hvad der skal laves. 

· Trelleborg Vågner. 
Datoen bliver 10. - 12. april 2026. 
Hvilke workshops skal der være? - Hvem opsamler ønsker? 
Medlemmer spørges om ønsker og om der nogen der vil være tovholdere.  
Der skrives, at vi ikke ved med plads grundet byggearbejdet. 
Skal der undervisere på workshoppen, skal der bedes om forventet økonomi.   Tekst
skal på facebook og hjemmeside, og nyhedsbrev. Hvornår skal der være  
deadline. webmaster laver link til facebook, Diana laver teksten. 

· Obs på at der kan komme en ny bestyrelse efter årsmødet, som skal tage over.     
Kan vi fastlægge 3 workshops inden årsmødet for at komme på forkant, og lade 2 
workshops være åbne, som kan vælges senere i den nye bestyrelse. Deadline til 
forslag til workshops sættes til slut i uge 42 d. 20 oktober. 

30 min. 9. Forberedelse af Generalforsamling/årsmøde 2025 

· Vedtægtsændringer - Christina opdaterer vedtægterne fra sidste årsmøde på vores 
hjemmeside/vedtægter. 

· Gratis adgang? 
Inden generalforsamlingen 2025 vi have styr på om medlemmerne får gratis adgang til 
museet til festivallen. Den 11. juli afviste Kasseren at melde en udenlandsk familie ind, da 
han ønskede gratis adgang til festivalen.  
Den 10. juli er der 2 der har betalt for at komme gratis ind. Janne gjorde ikke noget ved 
dette før efter festivalen, da hun var på festival og ikke sidder på pc’en hele tiden. Dette er 
blot 2 eksempler, hvor vi kan sige til museet at vi ikke lukker hvem som helst ind, blot så de
kan få gratis adgang. 

· Aftalt at medlemslisten ikke bliver opdateret efter 1. juni.  
Det skal stå på hjemmesiden (så det ikke skal komme som en overraskelse for folk, når
Janne skriver det til dem, der forsøger at melde sig ind efter den aftalte dato) Christina. 
Museet informeres.

· Udkast til budget for 2026 - 
Skal Janne undersøge med Kristian hvordan vi rent praktisk gør, så en evt. 
kontingentforhøjelse kan komme på tale?  

Der ventes til næste år med at snakke kontingentforhøjelse. Vi skal først se hvor meget 
plads vi får og hvad skal vi spare op til. Det varsles at vi vil købe kister og andet udstyr til
den nye borg. 

· Hvordan indkaldes der? Det er ikke nok at skrive det på facebook. 
Der skrives 4 uger før på mail til medlemmer og i nyhedsbrev på hjemmesiden. 
Indkaldelsen på hjemmesiden er den gældende. Så der skrives senest d. 25 oktober på 
denne.  



Vi vælger at sige 5 uger før. 
· Indkommende forslag skal være bestyrelsen i hænde senest 14 dage før.  

Janne og Diana laver dagsordenen. Den skal bla. indeholde en list over hvem der er på 
valg. 

Snak om hvem vælges som formand og næstformand. Kan det ændres så de ikke er 
på valg samme år?  
Umuligt da vi efter hvert årsmøde konstituerer den nye bestyrelse, og her kan 
posterne blive omfordelt. 

10 min. 10. Hjemmeside 

· Noget nyt fra webmasteren? Allan har glemt at sende videoer. 

5 min. 11. Laug (Nye tanker, ideer og indkøb som skal iværksættes) 

· Madlauget: 
· Bryggerlauget (mjød): I uge 29 blev der eksperimenteret med almindelig gær og med 

vildgær. Det betyder at der nu er 2 bryg i gang – i stedet for kun 1. 

Lauget vil gerne opbevare mjøden i bryggetønder (det er bedre at flytte det over i
tønder end at beholde det i de indkøbte spande). 

Thomas Priiskorn vil gerne låne os en tønde og vi kan selv købe en for DKK 1.100 – 
det er en god pris, og bestyrelsen godkender det hermed. I uge 42 startes der et nyt 
bryg op – det laves som et arrangement, der slås op på hjemmesiden (Diana kommer 
med tekst og billeder).startes der et nyt bryg op – det laves som et arrangement, der  
slås op på hjemmesiden (Diana kommer med tekst og billeder). 

· Buelaug: Har købt 20 taksstave til en god pris til videresalg for de aktive 
medlemmer, samt 2 høvle til fælles brug af dragesmeden til 350 kr. stk. /Hr. P har 
tilbudt at fremstille skæfter. Kan vi godkende dette? ja 

· Krigerlaug: 
· Træ laug: snak om ønske til nye økser. Der må købes 2 økser op til 1500 kr.

maks. beløbet hæves fra tidligere bevilget 400 kr. husk send billeder til  
inventarlisten til Allan.

· Tekstil laug: Udlånsstatus. Der har været flere udlån, Diana har vasket tøjet efter 
brug.  
Kan man låne til festivalen? Der udlånes kun til nye vikinger og maks. 2 mdr. efter 
indmeldelse. Dragterne må ikke lånes ud til beskidt håndværk som farvning, smedje
osv. De udlånes kun på aktivitetsdage, og efter aftale med en laugsformand.  Katja 
laver 5 forklæder til udlån (Pengene tages fra fælleskonto ca 1200 kr.) samt 10 
hørposer til at sløre eventuelt uautentiske objekter der bæres rundt. 

· Smede laug: 
· Musik laug: 
· Farvelaug: 
· Læder laug: Anders køber læder til bælter til vores udlånsdragter. 3 str. Laves 

kortere og mere autentiske. 
· Pileflet Laug: 
· Onsdagsklub: 
· Torsdagsklub: 
· Søndagsklub: 
· Skal der være nogle fordele ved at være laugsformand? Lige nu er det ren



frivillighed, men hvis vi kræver noget af dem (også selvom det kun er et årligt
arrangement), bør der så være noget til gengæld (fordele af en art / gaver) 
Snak om man kan samle laugsformænd og bestyrelsen til en fælles middag på 
Trelleborg hvor man snakker om ønske og forventninger. Dette vendes på næste 
møde 

0 min. 11. Nyt fra Borgfolket: Nej 

0 min. 12. Forslag fra medlemmer: 

· Står der noget i mappen? (Har alle set den?) Nej 

5 min. 13. Næste møde: 

· Dato og sted. 30 sept. eller 2 okt., samt møde mandag eller tirsdag i uge 47 med 
punkter til årsmøde og Trelleborg Vågner. Diana vender tilbage med endelige 
datoer når hun kender sin kalender. 

5 min. 14. EVT. 

· Ønsket om at toiletter til festivalen hvor der er bad (de grønne udetoiletter), kun må
bruges af vikinger. Nævnes til tingmødet. 

· Hvornår er datoen for tingmøde (fysisk/på teams)? Museet spørges.


